
Robert Appel 

Dětství 
Robert Appel se narodil 7. července 1964 v Teplicích – městě, kde strávil i celý svůj život. Jeho matka byla cukrářka. 

Jeho otec byl židovského původu a za druhé světové války byl vězněn v Terezíně. Jako komunista měl vysoké postavení. 

Jeho rodiče se rozvedli, proto žil jen se svou matkou a o rok starším bratrem. Tehdejší komunistický režim v dětství  

nijak zvlášť nevnímal, do života mu moc nezasahoval.  

Dospívání a punk 
S jeho dobrodružnou a energickou povahou se nelze divit tomu, že se rozhodl vstoupit do turistického oddílu, kde si 

vytvořil vztah k přírodě. Po ukončení základní školy vystudoval teplickou střední průmyslovou školu. Během dospívání 

objevil svou velkou zálibu, která ho provázela celým životem – punkovou hudbu. Teď už si režimu všímal. Spolu se 

svými přáteli založil kapelu s názvem P.O.P.Š. On sám hrál v kapele na kytaru a psal některé texty.  

Dospělost 
Po ukončení středoškolského vzdělání si našel práci v Uniprojektu. Se začátkem dospělosti ale přicházel ještě další 

opravdu nepříjemný problém. Vojenská služba. Aby se jí vyhnul, přihlásil se na Vojenskou akademii v Žilině. Před 

nástupem na akademii musel na lékařskou prohlídku, na které mu nečekaně zjistili astma. Tím pádem byl služby 

neschopen. Nebyl  to však jediný problém v jeho životě.  Častokrát ho vyslýchala  StB. Jeho dalším zaměstnáním byla 

práce knihovníka na VŠE v Praze (kde jeden rok i studoval), později pracoval ve Státní knihovně. V roce 1989 se zúčastnil 

všech pražských demonstrací, které začínaly Palachovým týdnem. Zapojil se ale i do teplických demonstrací za lepší 

životní prostředí , které začaly 11. listopadu. Dokonce se znal se Zbyškem Jindrou, který teplické  

 

demonstrace začal. Všechno začalo v teplickém ústředí avantgardy – v hospodě U Ptáčků, kam také chodil. 

Demonstrovalo se na dnešním Benešově náměstí. Druhý den demonstrací se o nich dozvěděl i pan Appel a od toho 

dne už byl na všech demonstracích. Když se demonstrující dohodli se zástupcem KSČ o vyjednávání na teplickém 

stadionu, nechyběl ani tam. 

Současnost 
Dnes pan Appel stále nezapomíná ani na své židovské kořeny, ani na svůj oblíbený punk. V září 2008 založil spolek 

ULPAN, který se zabývá židovskou kulturou. Od roku 2011 pořádá každoročně spolek ULPAN festival židovské kultury 

– Teplický cimes.  

„Zajímejte se o svoje okolí, kde vyrůstáte. Co se kolem vás děje, jak to vypadá“. 

Robert Appel 
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Životopis vypracovali žáci ZŠ Bílá cesta v Teplicích 
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